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2020: Een stagnerend jaar in asielafhandelingen door CORONA. 
Voor stichting AZIZ: een jaar van zaaien 

 

 
 

Door Corona kwam de hele wereld tot stilstand. De IND moest, net als alle andere organisaties haar 
beleid aanpassen. Dat resulteerde in : 

- Het fors minder indienen van aanvragen. In 2019 waren er 22.530 aanvragen bij de IND en 
in 2020 - maar 13.670 

- een enorme vertraging van de afhandeling van asielzaken 
- het cancelen van gehoren 
- Het schriftelijk gaan horen 
- Interviews online 

 
Voor stichting AZIZ betekende dit dat ze in rustiger vaarwater kwam en meer tijd kreeg om dossiers 
goed voor te bereiden. Stichting AZIZ is gewoon doorgegaan met haar cliënten, maar dan nu achter 
spatschermen met handgel bij de voordeur en grondige schoonmaak van ruimten na vertrek 
bezoek. 

- In 2020 zijn er uiteindelijk maar 12 cliënten van stichting AZIZ naar de IND geweest, waarbij 
er nog ene beslissing moet komen 

- In 2020 is er geen enkele nieuwe aanvraag vanuit stichting AZIZ richting IND gekomen 
- Een 16-tal dossiers zijn samen met de client in 2020 grondig voorbereid. 

 
Corona betekende voor de asielzoeker een extra beproeving want ook zij moesten in quarantaine 
in AZC’s. Daarnaast was er de voortdurende angst Corona te krijgen, omdat daar veel mensen op 
elkaar gepropt woonden en er aanvankelijk nog geen vaccinaties waren. 
 
God zijn dank, zijn er geen slachtoffers van Corona gevallen bij cliënten van stichting AZIZ, al 
hebben diverse cliënten Corona wel in meer of minder ernstige mate gehad. 

 
Voor stichting AZIZ was 2020, met hulp van God, een jaar van zaaien (het voorbereiden van 
asielaanvragen), en uitzien naar de oogst. 

 
Peti van Maldegem-Luteijn ( voorzitter) 
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1. Asielzoekers 

Evenals vorig jaar hebben ook dit jaar 24 asielzoekers stichting AZIZ om hulp gevraagd. Het waren 
merendeels Iraniërs ( 20) , 3 Afghanen en 1 Eritreese. Daarnaast waren er nog 11 lopende zaken bij 
de IND.  

 

Corona 

Naar IND 

Door Corona zijn er van de 35 cliënten maar 12 vanuit stichting AZIZ daadwerkelijk naar de IND 
geweest. Zeven van hen kregen een mondeling Gehoor; vijf kregen een schriftelijk Gehoor, maar 
over geen van hen werd een beslissing genomen. 

IND Beslist 

T.a.v. 7 oudere cliënten van stichting AZIZ heeft de IND wel een beslissing genomen.  

- Een Afghaan werd afgewezen, omdat ze zijn afvalligheid van de Islam niet geloofden 

- Van de vijf anderen werd hun bekering tot het christendom niet geloofd. Het betrof twee 
Afghanen en een Iraans gezinnetje. 

- Er was één positieve beslissing in het kader van een complex geval van gezinshereniging van 
een Afghaanse gezin. 

Van veel cliënten zijn de dossiers in alle rust grondig voorbereid, waarvan er twee ingeleverd konden 
worden. 

CORONA 

Gehoren afgelast, uitgesteld, gehouden en beslissing uitgesteld. 

Door een advocaat werden twee Iraanse zusjes aangemeld, waarvan er één minderjarig was. Ze 
waren helemaal door stichting AZIZ voorbereid en zouden in maart gehoord worden, maar door de 
lockdown werd dat gecanceld. Een grote teleurstelling voor de meiden. 

Zodra er weer gehoord kon worden ( in de zomer) werden de meiden per taxi naar Den Bosch 
gereden en ging stichting AZIZ op eigen gelegenheid ook daarheen om het gehoor van de 
minderjarige bij te wonen. Het was indrukwekkend om te horen hoe een 15-jarig meisje haar 
overgang van de islam naar het christendom kon verwoorden. Omdat de ouder zus haar verhaal niet 
kon afronden, moest die nog een keer gehoord worden en stelde de IND het besluit over de jongste 
uit.  

Tot op heden heeft er geen aanvullend gehoor plaats gevonden. De meisjes wachten al vanaf okt 
2018 in een azc: geen goede plaats voor alleenstaande meisjes.  
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Status ingetrokken en een nieuwe aangevraagd 
Er kwamen ook complexe gevallen van mensen die al een status hadden, maar van wie dat ongeldig 
werd. Zo was er bijvoorbeeld iemand via gezinshereniging in Nederland gekomen, maar ging na een 
jaar de relatie stuk. De nagekomen persoon (Arsiema) kon om persoonlijke redenen niet terug naar 
land van herkomst en moest dus nu voor zichzelf asiel gaan aanvragen. 
Veel complexiteit – veel verdriet en ellende.  

 

Afvalligheid werd bekeken volgens dezelfde kriteria als bekering tot een ander geloof. 

Twee jonge mannen uit Afghanistan gingen voor afvalligheid. Ze verlaten de Islam en daarmee hun 
familie en landgenoten en blijven daardoor eenzaam achter in Nederland, zonder groep die zich over 
hen ontfermt.  
De IND bevraagd hen op dezelfde manier als bekeerlingen. Ze moeten hun proces van afvalligheid 
van de islam op een chronologische en persoonlijke manier vertellen, waarbij ze duidelijk moeten 
aangeven wat hun uiteindelijke motief was om de islam te verlaten en agnost of atheist te worden. 
Ook dat agnost of atheist worden moet via een persoonlijk proces aangetoond worden. 
Eén van de twee Afghaanse jongens kon dat niet overtuigend doen volgens de IND en werd 
afgewezen. De andere kwam in 2020 gewoon nog niet aan bod. 

De gezinshereniging gelukt  

Het enige door de IND behandelde geval was een gezinshereniging van een Afghaan waarvan het 
oudste kindje doofstom is. Dat was heel wat werk omdat de moeder met de kinderen in Afghanistan 
is gebleven totdat die 6 en 8 jaar waren. Er moest op allerlei manieren schriftelijk bewezen worden 
dat zij de echte vrouw en moeder was en dat zij ook werkelijk zelf voor haar eigen kinderen gezorgd 
had. Als de medewerkers van de IND ze even hadden willen ontmoeten, hadden ze kunnen zien dat 
dat inderdaad zo was. Want moeder en doofstomme dochter communiceerden in een zelf 
ontwikkelde gebarentaal. 
Uit deze gezinshereniging vloeide ook nog voort het zoeken naar passende scholing voor deze twee 
meisjes. Met name het vinden van een school voor het doofstomme meisje was een lange weg. Haar 
eigen ontwikkelde doventaal strookte niet met de in Nederland gangbare doventaal. Uiteindelijk is 
het met behulp van onder andere  stichting AZIZ toch gelukt en zit ze in de stream van Nederlandse 
kinderen met eenzelfde handicap en dus ook hetzelfde financiële rugzakje. Het gezin is nu bij elkaar 
in een veilig Nederland waar de twee meisjes zich kunnen ontwikkelen zonder gevaar voor 
inmenging van de Taliban.  

Corona 

A. Rust 
Van maart tot en met juli lag alles stil bij de IND. Voor stichting Aziz betekende dit dat er in 
alle rust gewerkt kon worden aan dossiers van mensen die door corona extra lang moeten 
wachten op een eerste gehoor. 
 

B  Wachten 

Cliënten die vanwege corona extra lang moesten wachten, zijn bijvoorbeeld: 
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- Een Iraans echtpaar) dat inmiddels een kindje gekregen heeft in de twee 2 jaar die ze al 
wachten op hun eerste gehoor.  

- Een Iraanse vrouw met dochter van 13 jaar, die ook al meer dan 2 jaar wacht op haar eerste 
gehoor. 

- Een Iraanse echtpaar  

 

C. Nieuwe cliënten 

Vanaf juli konden er weer asielaanvragen gedaan worden, wat betekende dat Stichting AZIZ weer 
direct in de benen moest komen om in allerijl asielzoekers bij te staan. Het gevolg: Zeven nieuwe 
cliënten kwamen bij Stichting Aziz terecht. Vier jongeren uit Afghanistan en Iran en een oudere 
Iraanse dame en een ouder stel uit Iran. Zij gingen voor een HASA. Allen omdat ze christen waren 
geworden of gebleven, ondanks dat de IND hen niet geloofde. Zij werden in asiel genomen, 
kregen onderdak, maar werden in 2020 niet gehoord. 

D. Dossiers insturen  

Gehoren werden er wegens corona minimaal en vaak ook online gedaan, alleen de al in gang 
gezette en schriftelijk af te handelen asielzaken werden door de IND behandeld. Een voorbeeld 
daarvan: 

Een complexe en zeer bewerkelijke zaak van een Iraans echtpaar dat door een advocaat die om 
andere redenen bij dit echtpaar was betrokken, bij ons werd aangemeld. 
Bij onderzoek bleek dat hun asiel-advocaat heel wat steken had laten vallen door bewijzen niet, 
of te laat in te leveren. Dat leverde zoveel frictie op dat tenslotte, tegen de gewoonte in , op het 
eind van een lang proces is besloten uit te wijken naar een andere advocaat. Dat leverde wel 
ergernis op wat de eerste advocaat betreft richting st AZIZ.  

De IND heeft inmiddels van stichting AZIZ (met uitstekende medewerking van een predikant uit 
Winterswijk) twee lijvige dossiers via de nieuw advocaat ontvangen in oktober 2020. Dat is in een 
lopend proces waarbij binnen 6 weken een beslissing genomen moest worden in een eerste 
asielaanvraag die al loopt vanaf mei 2018. Er is tot op heden nog steeds geen beslissing van de 
IND. De vrouw is inmiddels zwanger van haar eerste kindje. Dat zien ze als genade van God, maar 
ze kijken er reikhalzend naar uit dat het kindje geboren zal worden in een veilige setting waarin 
papa en mama asiel krijgen omdat ze God in vrijheid willen dienen en hun kindje als christen 
willen opvoeden.  

Nieuw 

Er waren een aantal nieuwe ontwikkelingen op het gebied van asielbeleid. 

a. Vanaf september ging de IND aan de slag met de taskforce. Dat betekende dat bepaalde 
groepen asielzoekers konden kiezen voor een zo genoemd schriftelijk gehoor. Dat betrof 
asielzoekers uit Eritrea, Syrië, en Iran. De laatsten moesten nog wel een korter aanvullend 
gehoor doen.  
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Voor stichting AZIZ, die meestal de moeilijke en complexe gevallen heeft, betekende dat er 
over een Eritrese na haar schriftelijk gehoor niet direct een besluit genomen werd. De IND 
wilde haar nog een keertje mondeling horen. Dat zou snel komen, maar is tot op heden nog 
niet gebeurd.  

b. In 2020 kregen asielzoekers voor een eerste aanvraag geen advocaat op voorhand meer om 
hen goed voor te bereiden. 
Voor Stichting AZIZ betekende dat er nu ook asielzoekers aanklopten voor hulp bij een eerste 
aanvraag, omdat ze niet bij een advocaat terecht konden voor al hun vragen. Daarbij ging het 
om 13 mensen, voornamelijk uit Iran. 

Het is prettig om met deze mensen te werken, omdat er zo vanaf begin af aan een goed 
gedocumenteerd dossier aangeleverd kan worden. Een probleem is wel dat advocaten niet 
gewend zijn zulke gedocumenteerde dossiers te krijgen. Communicatie over samenwerking is 
dan ook best lastig met nieuwe advocaten die stichting AZIZ niet kennen. Het betrof 13 
mensen uit voornamelijk Iran.  

c. Ook nieuw is dat Stichting Aziz in 2020 geprobeerd heeft om er een medewerker bij te 
krijgen. Dit is nodig vanwege de vele aanmeldingen die binnenkomen. Iemand uit Almelo 
begeleidt inmiddels 2 cliënten van Stichting AZIZ. 
 

d. Vanaf 2020 stelt stichting Aziz als voorwaarde aan cliënten dat ze hun eigen team 
meebrengen: mensen die kunnen helpen in het huiswerk dat stichting AZIZ opgeeft ter 
voorbereiding van de dossiers. Het gaat daarbij vaak om de Nederlanders om hen heen. 
Alleen zo kan een kleine stichting als deze zijn werk blijven doen. 

Tot slot 

Het coronajaar 2020 was het jaar van zaaien, niet van oogsten, omdat de IND in haar zaken bijna niet 
toe kwam aan beslissingen. We hopen dat het vele werk dat in 2020 is verricht onder de zegen van 
God tot positieve beslissingen in 2021 zal leiden.  

Algemene opmerkingen  

1. Door de lange wachttijden van meer dan 2 jaar, worden er inmiddels ook kinderen geboren 
bij asielzoekers.  

2. Door de lange wachttijden worden minderjarige asielzoekers, meerderjarig en vallen ze 
onder een ander regime.  

3. Sinds 1 jan 2020 worden er niet vooraf advocaten toegewezen aan asielzoekers; pas na de 
gehoren. In die wachttijd heerst er grote onzekerheid bij de asielzoekers over hoe ze zich op 
een IND gehoor moeten voorbereiden, of wat ze ervan kunnen verwachten.  

4. Asielzoekers die zich tot het christendom bekeren krijgen een nieuwe geestelijke familie en 
staan niet alleen in het leven.  

5. Asielzoekers die andere redenen voor asiel hebben staan vaak alleen.  
6. St AZIZ heeft een buddy-systeem uitgeprobeerd van een Iraanse oudere geletterde vrouw 

t.a.v. een Afghaanse ongeletterde jongen. Wat het resultaat is moet nog blijken. 
7. St AZIZ vraagt nu ook onderling aan cliënten anoniem om hulp t.a.v. vertalingen bijvoorbeeld 

aan. Dat werkt erg goed.  
8. Bij christenen is er vaak veel hulp uit de kerken. Ook predikanten verlenen constructieve 

substantiele medewerking.  



Jaarverslag 2020   -   stichting AZIZ                                                                                       pag. 7 

9. Er was goede samenwerking tussen hoogleraren die te maken hadden met de Saoedische 
student. Het betrof zowel een socioloog als een Arabist, als iemand van Aramco die toegang 
heeft tot overheden in SUA en NL.  

10. Er is goede medewerking met instanties als GGNet.  
11. Het is goed om meer contact te gaan zoeken met andere instanties als LOS, bijvoorbeeld.  
12. De IND maakt veel fouten:  

- Mensen moeten bij aanmelding bijvoorbeeld de nacht op een stoel doorbrengen. 
Door een fout van de IND zelf is een cliënt van stichting AZIZ per taxi onnodig heen 
en weer gereden van Ter Apel naar Budel en moest in Ter Apel weer de nacht op een 
stoel doorbrengen. (Ze waren vergeten hem een Vnr te geven)  

-   Een minderjarige werd gehoord, zonder dat ze een zo genoemd FMMU onderzoek 
had gehad. De IND wist dat, had haar toch laten komen met een taxi vanuit 
Apeldoorn naar Den Bosch, en stelde voor het gehoor uit te stellen. Mede door 
toedoen van st AZIZ is met instemming van de cliënten het gehoor toch doorgegaan.  

-   De IND wil mensen vaak nader horen om nog aanvullende vragen te kunnen stellen. 
Ze doen dat z.s.m. of geven zelfs een datum. Tot op heden hebben die beloofde of 
gevraagde gehoren nog niet plaatsgevonden. Ze schuiven de mensen dan maar door 
in de VA (Verlengde Asielaanvraag)  

-   De IND heeft nu een zgn taskforce waarbij ze in 2020 de taak hadden alle 
asielaanvragen van vóór maart 2020 te behandelen. Daartoe is een groot centrum in 
Utrecht ingericht met veel gehoorkamers en daartoe getrainde mensen om de ook 
schriftelijke gehoren af te nemen. Het aantal mensen om te horen is voldoende, 
maar het aantal IND mensen om te beslissen in te weinig. Dus stroop alles weer op in 
de VA.  

 

2. Werkwijze van stichting AZIZ 

 
Stichting AZIZ helpt asielzoekers bij het samenstellen van een goed asieldossier en het 
formulieren van een helder asielverzoek bij de IND. 
Van de vluchteling die bij onze stichting aanklopt met een concrete hulpvraag zal volledige 
openheid verlangd worden ten aanzien van o.a. zijn/haar vluchtverhaal, de IND documenten 
en de trajecten die al zijn afgelegd. Dit alles binnen de kader van de AVG. 
Dat moet een win-win situatie opleveren, zowel voor de IND als de asielzoeker. 
De IND krijgt een goed verteld en gedocumenteerd asielverhaal, waarover zij haar oordeel 
kan vellen. De asielzoeker heeft zijn asielvraag heel goed kunnen voorbereiden in een heel 
andere cultuur dan in land van herkomst, waar alles niet zo precies gedateerd en concreet 
onderbouwd hoeft te worden. Zo zijn zij niet “gegroeid”, zegt men altijd. 
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3. Reacties van cliënten van stichting AZIZ 

 

 

 

 

At first it was difficult for us to tell the story of our lives for the 
umpteenth time, and stichting AZIZ spoke very directly and at 
the same time tried to find out the truth with this kind of talk, 
and we did our best. We would answer the questions. It was 
very interesting to us that a foundation AZIZ volunteers all her 
time for us at no cost. In this way, she spent time with us day 
and night, and we were really surprised. In fact, we realized 
that Ms. Peti is full of faith in Jesus Christ, and that faith helps 
her in this, and it was also a great lesson for us. It was a great 
experience of self-sacrifice and love, I hope one day we can do 
the same and also help Ms. Peti in this way.  

Payam A en Sahel M (Iran) 6 jan 2021  

 

 

My name is Samira Aliyari and I am an asylum seeker in Apeldoorn. I came to Netherlands in 3 october 
2018 with my husband and it’s about 27 months that we are here and waiting for an interview with 
IND. I become familiar with Stichting AZIZ in the ICF church. Everything about the process of having an 
interview with IND was unclear to us and we were scared because of the lack of knowledge . Then the 
volunteer of stichting AZIZ started to help me and my husband in our way . She listened to our story 
and asked us if we have any documents about our case . She helped us a lot and she made our story 
and documents and also our mind organized. She is a hardworking and an active woman. I saw her 
never tired. She is so patient, kind and also serious in her work and I think she really loves her work. 
When I see her it gives me motivation and I think with myself that I also should be strong, powerful and 
always ready to help the others. It is a great experience to work with her. We are so thankful to know 
Stichting AZIZ.  

Samira Aliyari (Iran) 6 jan 2021  

 

About AZIZ Foundation  

I can say, as a person who needed a very professional help during a 
very difficult and stressful time, foundation AZIZ was a very big help, 
guide me in correct way, and help me to organize my documents to 
have chance to apply another asylum procidor. 
To me was a big help and blessing from God to know AZIZ 
FOUNDATION  

Very special thanks to Peti........God bless her. Shohreh (Iran), 7 
januari 2021  
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4 Meer dan hulp bij asiel 
 
Soms is er meer hulp nodig dan alleen een asielaanvraag onderbouwen en voorbereiden. Zo 
waren er dit jaar twee schrijnende  gevallen van twee afgewezen Iraanse jonge mannen die 
op straat kwamen en dermate zware psychische problemen kregen dat ze niet hanteerbaar 
meer waren.  
Dat gaat de expertise van stichting AZIZ te boven. Gelukkig zijn er altijd wel mensen om deze 
mensen heen die hen willen helpen en hen willen begeleiden naar Psychologische of 
psychiatrische hulp. Het vervelende is dat als je illegaal bent je dan niet meer regulier die 
hulp kunt krijgen. Er moet aan veel bellen getrokken worden om deze mensen opgenomen 
te krijgen. En als ze dan gestabiliseerd zijn, moeten ze weer de straat op. 
Pogingen van stichting AZIZ hen weer in asiel te krijgen lukte, maar hun gedrag bleef dermate 
vreemd dat ze zichzelf hebben onttrokken aan het asielgebeuren. 
Het is diep tragisch te zien hoe jonge mannen vervallen tot wrakken. 
 
Er valt gelukkig ook nog iets positiefs te zeggen over de extra dingen bij stichting AZIZ. Zo 
heeft stichting AZIZ een asielzoekers jonge dame  op een MBO-4 opleiding kunnen zetten en 
op kamers laten gaan. Daarnaast heeft ze die studente iets kunnen lenen via het Revolving 
Fund om bijv. een computer aan te kunnen schaffen. 

 

Hulp van Stichting AZIZ  

Het was gelukkig niet tevergeefs dat wij als kerkelijke gemeente bij Stichting AZIZ aanklopten voor hulp aan 
twee Iraanse vluchtelingen. Hun asielaanvraag was al twee keer afgewezen en zij wachtten al 2 1⁄2 jaar op 
een definitieve beslissing van de IND.  

Hun situatie was erg complex en het kostte Stichting AZIZ vele uren en dagen, vele mails en appjes om een 
dossier samen te stellen dat naar de IND gestuurd kon worden. Stichting AZIZ was van het begin af aan 
duidelijk in haar voorwaarden en wilde volkomen openheid van zaken. Ze was kritisch in haar vragen om 
het vluchtverhaal van beide asielzoekers zo waarheidsgetrouw mogelijk boven water te krijgen.  

We zijn heel blij met de hulp die Stichting AZIZ bood, omdat wij het somber voor beide mensen inzagen. 
Stichting AZIZ was realistisch over de mogelijkheden die zij zag om te helpen, zonder valse hoop te bieden.  

Nog altijd ligt er geen uitspraak van de IND en wachten beide asielzoekers op een definitieve 
verblijfsvergunning. Maar met het dossier dat Stichting AZIZ heeft aangeleverd blijven we hoopvol.  

ds. Freerk Hovinga, 7 januari 2021  
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5. Het Revolving Fund principe werk. 

 
Stichting AZIZ werkt volgens het Revolving Fund principe, d.w.z. dat wij met onze gelden 
kortlopende leningen verstrekken aan asielzoekers of statushouders die nergens anders geld kunnen 
lenen. 
Via aflossingen komen de geleende gelden weer terug bij de stichting, die 
het geld dan weer voor andere kan inzetten. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Dit jaar hebben wij op deze manier een drietal mensen kunnen helpen. Het gaat dan om 
tijdelijke leningen in verband met een noodzakelijk aanschaf van een bril en terugbetaling van een 
niet op tijd gestopt OV abonnement bij DUO en voorfinanciering van stoffering van een huis. Die 
laatste lening is al binnen 3 maanden afgelost. Die ander twee leningen zijn bezig met aflossen.  

 

 
 
 
 
 
 
 
 

geld

lening aan 
asielzoeker 

1

aflossinglening 
asielzoekers 

2

aflossing
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6. Bestuurszaken 
 
Het bestuur 

Het bestuur bestaat uit leden met verschillende kerkelijke achtergronden, expertise en met 
een hart voor echte vluchtelingen. 
 
 
het bestuur van Stichting Aziz uit de volgende drie bestuursleden: 
functie naam datum 

ingang 
woonplaats 

voorzitter Drs. P.G. (Peti) van Maldegem-Luteijn dec. 2012 Apeldoorn 

secretaris J.C. (Jacomijn) Ariakhah-Hoekman dec. 2012 Apeldoorn 

penningmeester G (Gait) Huls jan.  2016   Epe 

 
 

Beloningssysteem 

De leden van het bestuur ontvangen geen beloning 
De bestuursleden hebben recht op: 
-  reiskostenvergoeding van € 0,28 per km 
-  vergoeding voor communicatie- en printkosten van € 37,50 per kwartaal voor DB en 

€ 37,50 per half jaar voor AB 

 

Taak bestuur 

Het bestuur heeft als taak om toe te zien op de handhaving van de missie, de werkmethode 
en de geldwerving & financiering 
Het beleidsplan van 2017-2021 is oriëntatie punt voor beleid. (zie website) 

 

Vergaderingen 

Het bestuur is dit jaar 2 keer in vergadering bijeen geweest, waarbij ze zaken besproken 
heeft als : 

- Het verstrekken van microkrediet  
- De aanschaf van een laptop voor stichting AZIZ 
- Assistentie voor Peti in de personen van Henk Visscher en Alie Dijkstra 
- Een nieuw logo laten ontwerpen 
- Wel of niet aan fondswerving te doen 
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Nieuwe medewerkers 

Er is geprobeerd nieuwe medewerkers te krijgen voor stichting AZIZ.  
Eén kandidate (Alie Dijkstra) meldde zichzelf op een natuurlijke manier als hulp voor asielzoekers die 
al eerder bij stichting AZIZ waren aangemeld. Zij heeft een Iraanse gezinnetje voor haar rekening 
genomen. 
Anderen toonden belangstelling, maar  schrokken terug voor de hoeveelheid werk.  
 
 

 

 

Alie Dijkstra begeleidt een Iraanse gezin 
 

In 2020 ontmoette ik een Iraans gezin (vader, moeder en zoon)  

op het AZC in Almelo. Ze gaven aan christen te zijn en waren  

op zoek naar een kerk. Van het één kwam het ander en al snel  

waren ze regelmatige bezoekers van de diensten van onze  

gemeente (GKV Almelo) en deden ze graag mee met onze  

activiteiten.  

Ik bezocht dit gezin regelmatig en bouwde een band met hen op.  

Zo kwam ik ook meer te weten over hun achtergrond. Ze vertelden 

mij dat ze hun thuisland ontvlucht waren vanwege  

geloofsvervolging en nu in afwachting waren van hun interview  

bij de IND.  

 

Eerder had ik al eens contact gehad met Peti van stichting Aziz en ik wist dat zij diverse asielzoekers 

hielp met hun procedure. Ik nam contact op met Peti en legde de situatie van dit gezin aan haar 

voor en vroeg haar of ze hen wilde begeleiden. Peti gaf aan dat ze dat graag wilde, maar erg druk 

was. Ze stelde voor dat ik het gezin zou bijstaan en dat zij mij op afstand zou coachen.   

Eigenlijk vond ik dat best spannend. Hoewel het geen geheel onbekend terrein voor mij was, ik was 

tenslotte al enkele jaren betrokken bij het wel en wee van asielzoekers, ging dit wel een stapje 

verder. Maar ik ervoer ook dat God deze mensen op mijn pad had gebracht en mij nu de 

mogelijkheid gaf om hen te ondersteunen. Ik besloot deze stap te zetten in vertrouwen dat Hij mij 

hierin zou leiden. 

Voor een eerste gesprek ging ik samen met de vader en moeder van het gezin naar Peti. Naar 

aanleiding van dit gesprek gaf Peti mij advies en aanwijzingen. Ze gaf aan dat ik het vluchtverhaal en 

het bekeringsverhaal heel duidelijk moest zien te krijgen, omdat de geloofwaardigheid hiervan heel 

belangrijk is voor de IND. Ik voerde veel gesprekken met de vader en moeder van dit gezin. Mijn 

bevindingen noteerde ik en gaf ik door aan Peti, die mij vervolgens weer kritische vragen terug 

stuurde waar ik weer verder mee kon. Zo werd het langzaam maar zeker een chronologisch, helder 

verhaal waarmee ze goed voorbereid waren op hun interview bij de IND. 
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Nieuw Beleidsplan voor 2017-2021 
Ons primaire doel blijft het ondersteunen van asielzoekers die nergens anders meer terecht 
kunnen, maar volgens stichting AZIZ nog wel gerede perspectief hebben op asiel. Daarvoor 
willen we graag een extra vrijwilliger opleiden voor onze groeiende organisatie ( Voor de rest 
zie ons beleidsplan op de website) 

 

 

 

 

 

 

 

Giften zijn zeer welkom. 
Zo kunnen we de uitzichtloze asielzoeker helpen, die ons inziens asiel zou 

moeten krijgen. 

IBAN: NL98INGB0006540033 


